

открытая региональная межвузовская олимпиада
вузов Томской области «ОРМО»

849683

Шифр

ТИТУЛЬНЫЙ ЛИСТ
заключительного этапа

1.	Предмет	ЛИТЕРАТУРА													
2.	Вариант	1													
3.	Класс	11													
4.	Фамилия	B	O	Й	Ч	O	V	A							
	Имя	A	L	I	N	A									
	Отчество	B	A	D	I	M	O	V	H	A					
5.	Дата рождения	1	3			0	9			2	0	0	0		
		Число				Месяц				Год					
6.	Регион (пр: Томская обл., Алтайский край)	Иркутская область													
7.	Вид муниципального образования (пр: село, город, пгт, деревня)	город													
8.	Населенный пункт (пр: Томск, Кемерово, Асино)	Братск													
9.	Полное наименование образовательного учреждения, в котором Вы обучаетесь	МБОУ "Гимназия №1 им. А.А.Икоземцева"													

Даю согласие на обработку моих персональных данных и информирование меня посредством sms и e-mail о моих результатах и всех дальнейших мероприятиях, связанных с олимпиадой

Личная подпись Софья

Открытая региональная межвузовская олимпиада вузов Томской области (ОРМО)

Общий балл	Дата	Ф.И.О. членов жюри	Подписи членов жюри
86	16.03.18	Новикова Е. Г. Казаков А. А.	E.G. A.A.

Задание 1.

Бураков „Белая гвардия”, Шохов „Тихий Дон”,
 Тиньков „Белый год”, Веёльский „Россия, кровью умытая”,
 А. Толстой „Хондение по мукам”, Пастернак „Доктор Живаго”. ³

Задание 2.

Румуристы: Владимир Мадковский, Венимир Хлебников,
 Давид Бурлюк, Кругёных.

Сборник „Садок судей”, Манифест „Понёчина общеестественному
 вкусу”. ⁴

Задание 3.

„Тихий Дон” – реж. Герасимов (по Шолохову), „Мастер и
 Маргарита” 2005г. (по Булгакову), „Жизнь Клима
 Сампина” – реж. Титов (по Горькому). ³

Задание 4.

Интертекстуальность – один из основополагающих
 принципов постмодернизма, заключающийся в диалогичес-
 ком сосуществовании двух и более текстов. Интертексту-
 альные связи позволяют включить текст в культурный
 контекст и обогатить его новыми смыслами. Таким образом,

в стихотворении Д. Веденяпина „Белица, простыни...
 словом, вскруп зата...” можно обнаружить аналогию на
 известное письмо Брейгеля „Охотники на снегу” („Один
 в одних/длинная брейгелевская пропасть”), что способствует
 созданию образа ворона – читатель так или иначе
 проводит параллели между Веденяпинским и Брейгелем.

Кроме того, в стихотворении пробивается исконно Бродского,
 и читатель вспоминает „Осенний крик Ястреба”: если
 у Бродского пространство расширяется, и читатель видит
 стремление ввысь, вертикаль, то у Веденяпина, наоборот,
 пространство постепенно сужается и доходит до

самоучития (Сонце - ворон - пешеход -
дорога), в чём проявляется постмодернистская
идея искривленности искусства, отсутствия в мире
ценностей: „Весь белый свет только скользил бел, а
Внупри вероятней“ [Так, итериесущий свидетель в
стихотворении Веденкина „Белка, простыни... Словеса,
вокруг земли...“ позволяют включить текст в пространство
мировой культуры и выразить идею искривленности
искусства (этот кадр варьируется при сопоставлении
стирба-творца Бродского и ворона с пешеходом,
мимоильных творческой силы, Веденкина).]

5

Задание 5.

1 - В, 2 - 2, 3 - г, 4 - Г, 5 - а.

5

Задание 6.

А - В, Б - А, В - Г, Г - Д, Д - Б.

5

Задание 8.

- А) Анна Ахматова,
- Б) В. Твардовский,
- В) Астафьев,
- Г) Б. Пастернак.

6

Задание 9.

Чехов „Студент“ : Б - А - В.

Булгак „Аистовские яблоки“ : В - А - Б.

Куприн „Гранатовый браслет“ : В - А - Б.

6

Задание 7.

Ихильский литературистический журнал „Башня“.

Вопреки идеям фрутизма, современный литературистический
процесс не может существовать и, более того, усвоившись
разрывавшийся в отрыве от традиций. „Башня“ - это же
просто ихильский журнал, это свидетельство зеркального метода
проявления и наследования.

Идеология „Башни“ базируется на основных принципах
акмеизма: приятие мира, сохранение традиций и

культуры, отношение к творчеству как к ремеслу. Ничего идеологических установки журнала определяют его структуру и содержание.

В первую очередь следует сказать, что „Башня“ состоит из трёх разделов: „Тоска по мировой культуре“, „Корабль современности“, „Литературный Тарзас“. Занятно? Let's go!

Раздел „Тоска по мировой культуре“ посвящён выдающимся образцам классики литературы. В камподи подчёркнута две бывших материала, статьи, посвящённые всемирной и отечественной литературе. Каждая из двух статей представляет собой раскрытие проблемного вопроса („Какова роль типа индивидуального человека в литературе?“) и содержит обладает общей 1000 - 1500 слов.

Кроме того, раздел содержит две рубрики: „литературные байки“ (различные забавные истории из жизни известных писателей) и „По мозгам с Ильей Толстым“ (выдержки из его дневников с юмористическими комментариями автора рубрики).

„Корабль современности“ - раздел, посвящённый современному литературному процессу. Он так же содержит две статьи: 1-ая - рецензия на какое-либо постмодернистское произведение, 2-ая - анализ творчества современного писателя / поэта / в следующем камподи - бывший материал, посвящённый Тандзев скому!).

Рубрика „Что погнать?“ не вызывает вопросов, а вот на „Лягушах современности“ следует остановиться. Эта рубрика посвящена разбору худ. мира одного из писателей второй половины XX - XXI вв. Рассматриваются и сильные, и слабые стороны творца, а в заключение высказывается вердикт: живётся ли он гением? (Но не упрайтесь, наши авторы соблюдают этические установки!)

Наконец, третий раздел — „музейский паркет“.
Здесь публикуются стихи и рассказы музейчиков
(составленные, после литературной правки). В каждом
номере можно найти викторину! Читать, изучающий
научствовать, сдать выполненные задания в редакцию
~~курьера~~^{таджет} и тдёт приз (его получит участник,
выполнивший показавшиеся редактору наиболее
оригинальные и зрудированные). Завершается номер
разбором задания из ЕГЭ по литературе (материал
помогает ^{при помощи} создать учитель русского языка тдт-рт).

Таким образом, школьный литературный журнал
„Башня“ — это способ научиться понимать литературу
и овладеть поэтическим языком. Все материалы
создаются старшеклассниками для старшеклассников.
Читайте нас! В следующем месяце — викторина,
посвящённая „Башне“ Всю. Иванова.

6

Задание 10.

Статья Л. Сараскиной „Код Солженицына“ посвящена
роману „автора „Архипелага ГУЛАГа“ в литературной и
политической жизни перестройки России. В чём
разница между историей и сюжетом центральными?
Что, по Солженицыну, самое важное для современной
России? На эти темы проблематика разрабатывает Сараскина.

Школьнико Сараскина в начале фрагмента мы
видим такис: Солженицын — „писатель исторический“,
поскольку он „ишу посвящен“ описано умасов
сталинского режима — массовые депрессии, большой террор, ~~и~~
и многое ~~и~~ другое ^{из этого} стало посвящено темой ^и злаковых
произведений автора („Одна день Ивана Денисовича“,
„Архипелаг ГУЛАГ“). Далее Сараскина предлагает
такой взгляд на роль Солженицына в истории России:
он „не понимает эпоху, в которой живёт, не
чувствует страны, в к-рую вернулся“. Данное мнение

следующим
подчёркивается желания ~~макета~~ примером: как неудачные
Солженицына участвовать в „адмиралитском конгрессе“
или „хотя бы пронести ходовые слова о наступлении русской
фамилии“. Однако даже это утверждение оказывается
несостойчивым: Сараскина ~~ум~~ подчёркивает, что у
Солженицына „свои целиности, свои общественные
приоритеты“ и излишне поэтому он ~~сам~~ но-иному
смотрит на проблему современной России – „демографическая
катастрофа“^{по Солженицыну}, наши наше „наступление русского фамилии“.

Разумеется, я согласна с написанной А. Сараскиной.

Солженицын занимает определённую позицию в русской лит-ре.
процессе: Он исследовал свои голоса для борьбы с
бездоличными советским режимом, и его рассказы
 и новости позволяют установить правдивую историческую
картику. Однако и в перестройке России Солженицын
не пердёт активности. Он как видетель геноцида,
войны и разрухи XX века прекрасно понимает, что
небходимо возродить „русское национальное сознание“:
боярщиков, кровь революции существенно подредакт
 и в умасы столетия существенно сказались и на
численности населения, и на народной самосознании.

Поэтому, на мой взгляд, Солженицын видит понимает
разницу м/д историей и потоками ценности:
 Он знает XX век с его проблемами и видит их
решение, перспективу развития России.

10

Задание 11.

Текст Александра Чижевского „Принина“ посвящён
культурной проблематике. Как видят между собой
красота и хравственность? Глагол этой проблемой
разрабатывает автор.

В тексте утверждается, что красота играет важную
роль в лице человека. С одной стороны, это
общественного присущий всем людям личной к прекрасному.

С другой стороны, эстетические установки, культурные ценности действитель но оказывают влияние на нравственность общих человека: „Нельзя жить среди уродов и быть здоровым, не искараинный нравственно человеком”. Культурный критик винит и на поведение человека, и на его речь, и на постылки.

Если же люди живут в атмосфере разрухи, безкультурья, то их поведение будет соответствующим, и моральные установки со временем сократятся — совсем как в стихотворении поэтического Тимура Кидирова:

На окраине города Нижнегородской

приговаривали ивана, косичка забывали :

„Весь мир, папахи, бардак, все бабы — бледи”.

Челюко подчеркивает необходимость сохранять культуру.

Делать это можно разными способами, но Юрий Чижевский делает упор на защиту архитектурных памятников, ведь именно они составляют облик города, страны, а значит, и народа.

Герой текста Чижевского рассказывает о своих любилых московских местах — о чистых „местах национальности”: „Речь идет о Покровском бульваре и примыкающих к нему Трёхсвятительских переулках, Ходынском, Ивановской горке — и склонами вниз к Хитровке”. Эти районы особенно дороги герю — он „знает там каждую камешек”.

Интересно трансформируется образ национальной памяти в тексте: чистые воспоминания героя переплетаются с исторической памятью народа. Так, да усадебные районы ассоциируются ~~— с автором~~ с Достоевским и Толстым, с Кудаковым, с советскими временаами, с Борисом Годуновым. В сознании героя — бесспоредочный поток исторического прошлого России; храмы и памятники культуры прошлого являются архитектурой и памятниками: „скверик”, „склон холма”, „памяты

"Мусиких". Всё это - достояние народа! И память, и национальное сознание, и честность русского человека.

Для создания образа родных сердцу мест Чижевский использует прислагательные совершенную степень прислагательных („красивейшая точка Москвы“), а также уменьшительно-наскажительные суффиксы: в основном „скверик“, „садик“. Данные лексические средства выразительности позволяют передать пренебрежение относящее к московской архитектуре, избогот к нему.

Совершенство нравственность и честность героя К нему, кто присваивает себе народное достояние: „Могу сказать, ванинейшая историко-культурная точка Москвы экспроприирована неизвестными силами...“

Они то подают памятники, то присваивают их“. Герой не видит решения проблемы. Ему кажется, что культура окончательно утрачена: „и эти, эти злые силы, теперь и есть городская знать Москвы“. Текст обрывается на ^{описании} „фрагменте“, в котором долгий миг девятадцати коморок „скоро рухнет“. Вместе с ними рухнут и остатки нравственности.

Конечно, проблема, поставленная Чижевским, очень серьёзна, особенно для постмодернистского общества. Но, как мне кажется, проблему упадка культуры можно преодолеть и нужно это сделать. Рассмотрим, к примеру, такой аспект, как сохранение архитектурных памятников (но не самим Чижевским!).

Как мне кажется, мы должны сохранять традиции, ведь без них не будет нового. Часто поэтому старые, ветхие дома, церкви, здания необходимо реставрировать, но при этом сохранив все члены их естественного вида. Ещё очень важно, чтобы современные постройки сочетались со старинными.



Это значит, что на одной улице с деревянными домами с красивой резьбой на ставнях не надо строить нет эта мысли торжественный центр, его лучше перенести в другой район. Более того, у города должна быть единый стиль: в оформлении магазинов на улицах, в архитектуре оград и заборов и пр. И, конечно же, самое главное — у архитекторов и дизайнеров должно быть чувство вкуса.

Очень грустно жить в эпоху упадка, но, по Герису, любая эпоха чувствует себя худшей, самой безправительской, так что широизнуждение постмодернизма, в какой-то степени, тоже приверженность традиции. Сохраним же культуру!

33